
Με υπερηφάνεια γιορτάζουμε σήμερα την 64η επέτειο της 

Ανεξαρτησίας της Κυπριακής Δημοκρατίας και τιμούμε όσους με 

σθένος και αποφασιστικότητα διαχρονικά αγωνίστηκαν για την 

ελευθερία, τη δημοκρατία και την προάσπιση της εδαφικής της 

ακεραιότητας.  

 

Συμπληρώνονται φέτος εξήντα τέσσερα χρόνια από την ίδρυση του 

ανεξάρτητου Κυπριακού Κράτους. 

 

Εξήντα τέσσερα χρόνια συνεχούς αγώνα για διατήρηση της 

ασφάλειας και επίτευξη προόδου και ευημερίας για την πατρίδα και 

τον λαό μας. 

 

Παρά τις όποιες δυσχέρειες και προκλήσεις, η Κυπριακή 

Δημοκρατία δηλώνει σθεναρά παρούσα στον σύγχρονο κόσμο, 

αποτελώντας ένα αξιόπιστο ευρωπαϊκό κράτος, πλήρες μέλος της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

 

Η φετινή επέτειος έχει ξεχωριστή σημασία, καθώς συμπίπτει με τη 

συμπλήρωση πενήντα χρόνων από την τουρκική εισβολή του 1974, 

την πιο μελανή σελίδα της ιστορίας μας. 

 

Τα πενήντα χρόνια τουρκικής κατοχής αποτελούν μια αδιάλειπτη 

υπενθύμιση του χρέους μας να συνεχίσουμε να αγωνιζόμαστε για ι 

την απελευθέρωση και επανένωση της πατρίδας μας.  



Σήμερα με περηφάνια και συγκίνηση διαπιστώσαμε το υψηλό ηθικό 

και το ακμαίο αγωνιστικό φρόνημα όλων των συμμετεχόντων. 

 

Στέλνουμε ξεκάθαρο μήνυμα ότι για όσο υφίσταται η παράνομη 

τουρκική κατοχή θα συνεχίσουμε να επενδύουμε στην άμυνά μας, 

ενισχύοντας τις επιχειρησιακές δυνατότητες και την αποτρεπτική 

ισχύ της Εθνικής Φρουράς. 

 

Εκφράζω τα θερμά μου συγχαρητήρια στην ηγεσία και το 

προσωπικό της Δύναμης, καθώς και σε όλους τους συμμετέχοντες 

όλων των Σωμάτων Ασφαλείας, για την εξαιρετική παρουσία και την 

άρτια οργάνωση της σημερινής παρέλασης.  

 

Με ιδιαίτερη τιμή καλωσορίζουμε την Πρόεδρο της Ελληνικής 

Δημοκρατίας, η οποία με την εξόχως σημαντική και συμβολική 

παρουσία της τιμά την επέτειο της Κυπριακής Δημοκρατίας, 

επιβεβαιώνοντας τους αδελφικούς δεσμούς μας με την Ελλάδα και 

τον απανταχού Ελληνισμό. 

 

Ευχαριστώ θερμά τον φίλο Υφυπουργό Εθνικής Άμυνας της 

Ελλάδος, τον Υπαρχηγό ΓΕΕΘΑ, τους Πρέσβεις και τους 

Ακολούθους Άμυνας φίλων χωρών που μας τίμησαν ευρισκόμενοι 

σήμερα εδώ, καθώς και όλους τους συμπολίτες μας που με την 

αθρόα παρουσία τους συμμετείχαν στον εορτασμό της 64ης επετείου 

Ανακήρυξης της Κυπριακής Δημοκρατίας.  

 



Ευχαριστώ ιδιαιτέρως τη φίλη χώρα του Ηνωμένου Βασιλείου, που 

συμμετείχε στην παρέλαση με ένα ελικόπτερο από τις Βρετανικές 

Βάσεις, στο πλαίσιο των εορτασμών των 60 χρόνων από την ίδρυση 

της Εθνικής Φρουράς. 

 

Χρόνια πολλά στην Κυπριακή Δημοκρατία. 

Χρόνια πολλά στον κυπριακό λαό. 


